包含除問題

 EQ \f( 41 , 5 )公升果汁， EQ \f( 2 , 7 )公升裝1瓶，全部裝完，

相當於裝成幾瓶？
以公分母同時換單位(整數概念)：
   EQ \f( 41 , 5 )÷ EQ \f( 2 , 7 )                   

＝ EQ \f(41×7 , 5×7 )÷ EQ \f( 2×5 , 7×5 ) [通分]   

＝(41×7)÷(2×5) [同時以 EQ \f( 1 , 35 )換單位]     

＝ EQ \f( 41×7 , 2×5 ) [得到答案]            

＝ EQ \f( 41×7 , 5×2 ) [利用乘法交換律畫蛇添足]

＝ EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 ) [得到相同的答案] 

◎只要算出答案，就看不到任何的關係

以除數的單位分數( EQ \f( 1 , 7 ))同時換單位：
◎  EQ \f( 41 , 5 )公升是 EQ \f( 41 , 5 )個(1公升)，              

     可以看成是 EQ \f( 41 , 5 )個(7個 EQ \f( 1 , 7 )公升)  

     也就是( EQ \f( 41 , 5 )×7)個( EQ \f( 1 , 7 )公升)

◎  EQ \f( 2 , 7 )公升是2個( EQ \f( 1 , 7 )公升)                                

◎  EQ \f( 41 , 5 )÷ EQ \f( 2 , 7 )＝( EQ \f( 41 , 5 )×7) ÷2

＝ EQ \f( 41×7 , 5×2 ) 

＝ EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 )              

單位量策略(以1公升為單位)（分數概念）
◎ 1瓶 EQ \f( 1 , 7 )公升，1公升可以裝7瓶

    1瓶 EQ \f( 2 , 7 )公升，1公升可以裝 EQ \f( 7 , 2 )瓶(一半)

1瓶 EQ \f( 5 , 7 )公升，1公升可以裝 EQ \f( 7 , 5 )瓶

(2) 1瓶 EQ \f( 2 , 7 )公升， EQ \f( 41 , 5 )公升可以裝 EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 )瓶。

  ( EQ \f( 41 , 5 )公升是 EQ \f( 41 , 5 )個1公升)。

◎重點是將1公升轉換成多少瓶。
◎課程綱要的說法
倒數策略：
◎一個數與其倒數的關係：                                     基準量與比較量位置互換的關係。

      5    8

      1    EQ \f( 8 , 5 )          

      EQ \f( 5 , 8 )   1          
5├─┼─┼─┼─┼─┤ 

8├─┼─┼─┼─┼─┼─┼─┼─┤
 EQ \f( 2 , 7 )公升裝成1瓶 (( 1公升是 EQ \f( 7 , 2 )瓶
 EQ \f( 2 , 7 )公升 (( 1瓶
├─┼─┤ 

├─┼─┼─┼─┼─┼─┼─┤
1公升 (( ？瓶
◎重點是將1公升轉換成多少瓶。
  EQ \f( 41 , 5 )公升是 EQ \f( 41 , 5 )個1公升，                  
         是 EQ \f( 41 , 5 )個( EQ \f( 7 , 2 )瓶)，               

         是 EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 )瓶。

ˊ  1瓶( EQ \f( 4 , 7 )公升)  ˋ
   

   ----.---             

   ˋ         1公升(？瓶)          ˊ 

◎ EQ \f( 4 , 7 )公升是1瓶，1公升是 EQ \f( 7 , 4 )瓶。


◎乘法單位元素及反元素概念：
　 EQ \f( 41 , 5 )÷ EQ \f( 2 , 7 )
＝( EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 ))÷( EQ \f( 2 , 7 )× EQ \f( 7 , 2 )) (分母變成1            

＝( EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 ))÷1     

＝ EQ \f( 41 , 5 )× EQ \f( 7 , 2 )                           

◎此種解法涉及乘法單位元素及乘法反元
素概念。
◎ EQ \f( 12 , 5 )公尺長的繩子，相當於 EQ \f( 6 , 7 )條，
一條繩子長幾公尺？

國小階段透過線段圖解決問題。

 ˊ          1條(？公尺)        ˋ

  ----.----.----.----.----.----.--.

  ----.----.----.----.----.--.

 ˋ      EQ \f( 6 , 7 )條( EQ \f( 12 , 5 )公尺)    ˊ

  ( EQ \f( 12 , 5 )÷6)×7＝ EQ \f( 84 , 30 )＝ EQ \f( 14 , 5 ) 

(  EQ \f( 12 , 5 )÷ EQ \f( 6 , 7 )＝ EQ \f( 14 , 5 )（學童有困難）                                      

◎ EQ \f( 12 , 5 )公尺長的繩子，相當於 EQ \f( 6 , 7 )條，
一條繩子長幾公尺？

將 EQ \f( 12 , 5 )公尺視為1個單位
ˊ          1條(？公尺)          ˋ

  ----.----.----.----.----.----.----.

  ----.----.----.----.----.----.

 ˋ EQ \f( 6 , 7 )條( EQ \f( 12 , 5 )公尺)(1單位) ˊ

1條          EQ \f( 7 , 6 )單位
 EQ \f( 6 , 7 )條         1單位
1條  ((    EQ \f( 7 , 6 )單位

(    EQ \f( 12 , 5 )× EQ \f( 7 , 6 ) 公尺
